

毛万春主持召开市委常委(扩大)会议研究明年经济工作时强调

**增强忧患 化危为机
积极作为 持续求进
提振信心 求实求效**

□记者 李江涛 李东慧

本报讯 昨晚,市委书记毛万春主持召开市委常委(扩大)会议,传达贯彻中央经济工作会议、省委常委(扩大)会议精神,研究明年经济工作。

毛万春指出,各级各部门要牢牢把握中央经济工作会议提出的“稳增长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、促和谐”的具体要求,突出把握好中央经济工作会议提出的稳中求进的工作总基调,牢牢把握扩大内需这一战略基点、发展实体经济这一坚实基础、加快改革创新这一强大动力、保障和改善民生这一根本目的,深入分析国内外经济发展和运行趋势变化,准确把握、积极顺应宏观调控,保持我市经济社会发展的良好势头。

毛万春提出,明年我市经济工作的主旋律是持续“六加一攻坚战”,提升“六加一攻坚战”。这符合中央经济工作会议、省九次党代会精神,符合当前洛阳科学发展、加快发展实际,是中原经济区上升为国家战略后,洛阳实现更大担当和作为的必然要求。

各级各部门要进一步统一思想,提升认识,通过抓紧抓实“六加一攻坚战”,保持当前经济社会发展的好趋势、好态势、好气势,确保明年经济社会发展取得更大成效。围绕这一主旋律,明年我市经济工作的基本要求是:增强忧患、化危为机,积极作为、持续求进,提振信心、求实求效。同时,做好明年经济工作,要切实守住环境、信访稳定、安全生产、廉洁自律的底线。

市委副书记、代市长李柳身部署了当前我市重点工作:一是抓好经济运行协调,二是抓好安全稳定工作,三是组织好冬春农田水利建设和生态绿化工作,四是安排好“双节”期间市场供应、食品安全监督,五是做好“双节”期间困难群众救助、走访以及双拥等工作,六是组织好“双节”期间各项文化活动,七是抓好市容市貌整治工作,八是认真筹备好市委经济工作会议、“两会”等重要会议,九是提前谋划好明年各项工作。

市委副书记、市纪委书记刘应安就大力推进碧水蓝天工程、强化作风转变等工作提出具体要求。

会议还研究了明年经济社会发展主要指标制订情况。

市委常委会组成人员和部分市级领导、市直相关部门负责人等参加会议。

日本首相 圣诞节来访

□据新华社

外交部发言人刘为民16日在京宣布:应国务院总理温家宝邀请,日本首相野田佳彦将于12月25日至26日对中国进行正式访问。

失业保险金发放标准 下月起全市“一碗水端平”

市政府常务会议研究通过相关实施办法;会议同时原则通过《洛阳市第三批市级非物质文化遗产名录》,新确认19项市级非遗项目及3个扩展项目



□记者 武逸民 李英杰

昨日上午,市委副书记、代市长李柳身主持召开2011年市政府第36次常务会议,研究通过《洛阳市失业保险市级统筹实施办法》,原则通过了《洛阳市第三批市级非物质文化遗产名录》,研究了《第三届春节河洛文化庙会总体工作方案》。

市领导吴中阳、田金钢、宋殿宇、陈向平、杨炳旭等参加会议。

明年起,我市失业保险将实现“五个统一”

同为我市失业人员,因所在县(市)区最低工资标准不同,失业后,领取的失业保险金也有所不同。在《我市失业保险市级统筹实施办法》(以下简称《办法》)于明年1月1日起实施后,这种情况在我市将成为历史。

这是我市继企业职工养老保险、城镇居民基本医疗保险、城镇职工基本医疗保险、工伤保险后,实施市级统筹的又一社会保险种。

关键词:“五个统一”

市人力资源和社会保障局相关负责人表示,出台《办法》的主要目的,是为增强我市失业保险基金的调剂功能和提高失业保险基金的抗风险能力,确保失业人员失业期间的基本生活。

这里所指的失业人员,是在法定劳动年龄之内,具有劳动能力,与用人单位依法终止或者解除劳动关系,并已参加失业保险的人员。

该负责人说,实行失业保险市级统筹后,市失业保险市级统筹将实现“五个统一”,即统一失业保险制度、统一失业保险缴费基数和缴费比例、统一失业保险基金的管理和使用、统一失业保险金发放标准、统一业务经办流程和信息系统。

关键词:失业保险费征缴

《办法》规定,失业保险费以货币形式全额缴纳,不得减免。用人单位按照本单位应参保职工上年度月均工资总额的2%缴纳失业保险费,职工按照本人上年度月均工资的1%缴纳失业保险费。

缴费工资基数无法核定的,按照全市上年度职工平均工资计算。职工缴费工资低于全市上年度职工平均工资60%的,按照全市上年度职工平均工资的60%计算。

据了解,《河南省失业保险条例》要求,国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业、股份制企业和其它城镇企业及其职工,事业单位及其职工,社会团体及其专职人员,国家机关中的工勤人员,民办非企业单位及其职工,都要依照规定参加失业保险。

关键词:失业保险金发放

据悉,领取失业保险金需要符合以下条件:所在用人单位和本人按照规定参加失业保险,缴纳失业保险费满一年的;非因本人意愿中断就业的;按照本条例规定已办理

失业登记,并有求职要求的。

《办法》规定,2012年1月1日起,我市失业保险金将统一按市区最低工资标准的80%计算发放。

据介绍,失业人员凭经办机构开具的失业保险金领取单证,到指定银行领取失业保险金及其他失业保险待遇。失业人员失业前所在用人单位和本人按规定累计缴费时间满1年不足5年的,领取失业保险金的期限最长为12个月;累计缴费时间满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月;累计缴费时间10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月。重新就业后再次失业的,缴费时间重新计算,领取失业保险金的期限可以与前次失业应领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,但是最长不得超过24个月。

关键词:市级统筹基金调剂

据介绍,实行市级统筹后,市本级和各县(市)区失业保险基金当年支付出现缺口时,使用本级结余基金支付;支付后有缺口的,由市级统筹基金定额调剂,最高调剂金额不超过当年上解市级统筹基金的200%;调剂后有缺口的,申

请省级失业保险调剂金给予补助;仍然不足的,由同级政府筹集资金解决。

关键词:失业保险基金办理及转移

《办法》规定,为保证失业人员按时足额享受失业保险待遇,参保单位应将准备办理失业登记等相关情况,提前2个月预告各级社会保险经办机构,各级经办机构工作人员要提前介入预审档案。凡一次性接收80名以上失业人员,各级经办机构要到参保单位为失业人员办理相关手续。

一次性接收失业人员超过参保单位职工总数10%或20人(含20人)以上的,由专职人员审核档案,主管领导审查,报市社会保险事业管理局审批备案后,办理接收手续。

参保单位重组改制或关闭破产,移交失业人员时,需提供改制、破产批文及实施方案和人力资源和社会保障部门批准的职工安置方案,补齐欠缴的社会保险费后,报市社会保险事业管理局同意,方可办理接收手续。

参保单位及其职工、失业人员在全市范围内跨县(市、区)转移,只变更失业保险关系,不转移失业保险基金。

我市市级非遗项目已过百

第三批市级非遗名录 (共计十九项)		● 民间文学(4项)		● 传统舞蹈(2项)		● 民俗(2项)	
蔡伦造纸传说	偃师市	赵岭高跷	孟津县	陈屯社火	洛龙区	放河灯	嵩县
程门立雪传说	伊川县	皂角树抬阁	洛龙区	靠山黄	嵩县	传统戏剧(1项)	
龙门传说	洛阳市非物质文化遗产保护中心			传统技艺(2项)		传统技艺(2项)	
牡丹传说	洛阳市非物质文化遗产保护中心、西工区	传拓技艺	偃师市	手工棉纺织技艺	洛宁县	青铜器制作技艺	孟津县
		栾川豆腐制作技艺	栾川县				
		风筝制作技艺	涧西区				
		平乐脯肉制作技艺	孟津县				
● 传统美术(1项)		● 传统音乐(2项)		● 传统医药(4项)		绘制 银刚 纪晓	
布贴	涧西区	任氏痔瘘疗法	洛龙区	翟泉王氏中医	孟津县	“太乙神针”	
		“双隆号”咽炎疗法	涧西区	史法璋中医外科	老城区	“毛家膏药”	
嵩县大铜器	嵩县						
南街排鼓	汝阳县						

随着公示期的结束,在昨日举行的市政府常务会议上,洛阳市第三批非物质文化遗产项目正式获得通过。至此,洛阳市级非遗项目已达108项。

第三批非遗项目共有19项,此外还有3个扩展项目。其中,“蔡伦造纸传说”、“程门立雪传说”等

都流传甚广,入选可谓实至名归;涧西区报送的布贴等项目,则是各县(市)区非遗保护部门深入挖掘的成果;孟津县报送的青铜器制作技艺等项目,其他县(市)区已经报送成功,而在报送县区也有传承,因此被列入扩展项目。据市文广新局社会文化科科长

海宁介绍,按照两年一申报的原则,第三批非遗项目的申报工作于今年8月启动。为了使入选的非遗项目经得起考验,文化部门开展了深入细致的工作。在10月举行的专家评审会上,“太乙神针”、“毛家膏药”等项目或因缺乏有序的传承,或因文本制作不全,最终未获

通过。

公示期间,不少热心市民自发向文化部门选送了“洛阳诗词”等项目,尽管未能入选,却显示了非遗保护工作在我市已深入人心。与此同时,公示名单中各项并未收到不同意见,获得通过顺理成章。